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Цели мероприятия: создание благоприятного эмоционального 

состояния у детей посредством музыкальной, познавательной и 

двигательной деятельности. 

 

Задачи:  

- обобщить и закрепить знания детей о времени года – осени; 

- обогащать и расширять представления об окружающем мире; 

- развивать ловкость, быстроту, координацию движений, физическую 

активность; 

- пропагандировать здоровый образ жизни; 

- воспитывать желание помогать другим; 

- воспитывать любовь к природе. 

 

Оборудование: 2 стула. 2 столика, овощи. 2 лукошка.,2 кегли, мел, мяч,  

фонограммы. 

 

Ход мероприятия 

 Ведущий 1: - Здравствуйте, ребята! Сегодня мы собрались такой 

дружной и веселой компанией, чтобы встретить осенние каникулы. 

 

 Ведущая 2  Вот художник, так художник –  

                      Все леса позолотил. 

                      Даже самый сильный дождик 

                      Эту краску не отмыл. 

  

 Ведущая 1   Красит рыжим, алым, синим,  

                       Разбавляет краски ливнем, 

                       Чтобы вышло разноцветным, 

                       Но совсем не так как летом. 

                       Отгадать загадку, просим: 

                       Кто художник этот?      

                                                                          (осень) 

 



 Ведущая 2  В золотой карете, 

                  Что с конем игривым, 

                  Проскакала осень 

                  По лесам и нивам. 

                  Добрая волшебница 

                  Все переиначила: 

                  Ярко-желтым цветом 

                  Землю разукрасила. 

 

Ведущая 1   Поспевает брусника, 

                  Стали дни холоднее, 

                  И от птичьего крика 

                  В сердце только грустнее. 

                  Стаи птиц улетают 

                  Прочь, за синее море. 

                  Все деревья блистают 

                      В разноцветном уборе. 

 

Ведущая 2 - Осень может быть разной: весёлой, яркой и нарядной; 

 а может быть серой, грустной, с тихим плачем мелкого дождя, с 

караванами улетающих птиц.  

 

- Какими красками расписывает осень своё царство?  (ответы детей) 
 

Ведущая 1 - Давайте все вместе посмотрим на осень – раскрасавицу, на 

её расписные картины и назовём как можно больше слов-признаков 

характеризующую осень.   Какая она Осень? 

 

/Презентация Осень/ 

 Ведущая 2: -  Итак, какая же осень?  

/ Красивая, разноцветная, грустная, пышная, унылая, дождливая, серая, 

золотая, прекрасная, замечательная, расписная, очаровательная, 

неповторимая, весёлая/.  

 Ведущая 1 - Осень радует нас не только своими красками, но и другими 

дарами. Осень – это пора сбора урожая. 

 Представьте,  

 Мы пришли в огород,  

 Посмотреть, что там растёт.  



 А растут на грядках  

 Разные загадки.  

 

1. Рос под солнцем и дождем, тяжелея с каждым днем.  

    Повалился на бочок толстый, нежный… (кабачок)  

 

2. Лето целое старалась, одевалась, одевалась.  

    Завила одежки густо. Как зовут ее? (капуста)  

 

3. Корешок оранжевый под землей сидит,  

    Кладезь витаминов он в себе хранит,  

    Помогает деткам здоровее стать,  

    Что это за овощ, можете сказать?            (морковь)  

 4. Сарафан на сарафан, платьице на платьице, 

    А как станешь раздевать, досыта наплачешься.  (лук) 

 

5.    Краснощекий толстячок 

       Показал всем свой бочок, 

       Уважают с давних пор 

       Сочный, спелый …                   (помидор) 

 

6.   Летом все на грядке свежие, зеленые,  

      А зимою в бочке – крепкие, соленые.      (огурцы)  

7.   На жарком солнышке подсох 

      и рвется из стручков …        (горох) 

8.   Маленький, горький, луку брат,  

      к пище приправа, а на микробов – управа.       (чеснок) 

 

 9.  Что копали из земли, жарили, варили? 

      что в золе мы испекли, ели, да хвалили!   (картофель) 

 

 Ведущая 2 - Каждый овощ содержит много полезных веществ. Когда мы 

их едим, то наш организм получает большой запас витаминов, что бы мы 

были здоровы и не болели.  

 

- А теперь мне нужны желающие потанцевать с картошкой! 

 



 Конкурс «Танец с картошкой» 

 

Этот танец популярен в Прибалтике. Танцующие становятся друг против 

друга, зажимая между лбами картошку. Под музыку пары, упершись в 

картошку лбами, стараются исполнить какие-то танцевальные движения, 

чтобы картошка не упала, иначе выходит из круга.  

Побеждает тот, кто протанцует дольше всех. 

 

Конкурс «Перепрыгни лужу».  

На полу мелом рисуют лужи. Диаметр первой лужи примерно 60 см; 

второй — 75 см; третьей — 90-100 см. Участники вначале перепрыгивают 

самую маленькую лужу, затем среднюю и, наконец, большую. 

Игра «Дождик». 
 

 Ведущий произносит в произвольном порядке слова «капелька», «2 

капельки», «3 капельки», «сильный дождь», «ливень», сопровождая 

слова движениями. Дети повторяют за ведущим движения. Когда он 

говорит 1 капелька — одним пальцем стучат по ладошке, 2 капельки — 

двумя пальцами, 3 капельки — тремя пальцами, сильный дождь — 

хлопают в ладоши, ливень — очень сильно хлопают. 

 

Ведущая 1 Ответьте на  вопросы: 

  

✓ Кто собирает яблоки спиной? (Еж) 

✓ Кто сушит грибы на дереве? (Белка) 

✓ Листья каких деревьев осенью краснеют? (Рябины, осины) 

✓ У какого зверя осенью, в листопад, появляются детеныши? (У зайчихи) 

✓ Как их называют? (Листопаднички) 

    

 

 Ведущая 2 - Здесь собрались умные, весёлые, находчивые ребята. Об 

осени много знаете, любите ее, почитаете.  А знаете ли вы осенние 

пословицы о труде? 

 -Что посеешь - (то и пожнёшь). 

- Труд человека кормит (а лень портит). 

- Скучен день до вечера, (коли делать нечего). 



- Хочешь есть калачи – (не сиди на печи). 

- Работай до поту, (так поешь в охоту). 

- Кто рано встаёт, (тому Бог подаёт). 

 

Ведущая 1:   Эстафета «Собери овощи!». 

 Каждая команда получает ведёрко для овощей.  Овощи помещаются на 

два стула в одном конце зала, а команды выстраиваются в колонны в 

другом конце зала, ведёрки ставятся возле первых игроков. По сигналу 

ведущей первые игроки команд бегут к стулу, берут свой овощ, 

возвращаются к команде, бросают овощ в ведёрко. Потом бегут вторые 

игроки. И т. д. пока не кончатся все овощи на стульях. Побеждает самая 

быстрая команда.  

Ведущая 2 - Есть у осени еще один подарок для нас – лесные грибы. 

Кто из вас пробовал искать в лесу грибы? А какие грибы вы знаете? (…) 

 

 Игра:    Если съедобный гриб – хлопайте, 

               Если не съедобный  – топайте. 

 

Маслёнок, поганка, боровик, волнушка, хлопушка, шампиньон, лисичка, 

сестричка, подберёзовик, груздь, рыжик, чижик-пыжик, опёнок, слонёнок. 
 

 Ведущая 1  -Проведём конкурс на знание грибов «Собери словечко».  

Команды получают конверт с буквами, из которых нужно сложить слово-

название гриба. Побеждает команда, выполнившая задание быстрее. 

(Буквы в первом конверте: ж и к ы р . Во втором конверте: п ё к о н о.) 

Ведущая 2  Игра "Вытяни репку" 

В игре принимают участие 2 команды. В каждой команде 6 игроков (Дед, 

Бабка, Внучка, Жучка, Кошка, Мышка). Участники становятся в 2 колонны. 

На расстоянии нескольких метров от первого игрока ставится "репка" 

(кегля). 

По сигналу ведущего первые номера ("Деды ") бегут по направлению к 

кегле, огибают ее, возвращаются к своей команде, берут за руку "Бабку" и 

обегают кеглю вдвоем и т.д. Последний играющий ("Мышка"), обегая 

кеглю, должен успеть схватить ее. Выигравшей считается команда, 

которая быстрее справилась с заданием 



 

 Ведущая 2  Конкурс «Во саду ли в огороде» 

Участники без слов должны изобразить следующее: 

 

-  поднимаю тяжёлый мешок с картошкой, взваливаю на спину и с трудом 

несу; 

-  на огороде зреет огромная тыква и лопается от избытка сока;  

-  захотел малины, а попал в крапиву; 

-  иду по горячему песку босиком; 

- полез в улей за мёдом, но встретился с пчелиным роем. 

 

Ведущая 1 - А теперь я прошу встать всех осенних именинников, тех, кто 

родился в сентябре, октябре, ноябре. Давайте поприветствуем их. 
 

Ведущая 2  Поздравляет всех друзей 

                         Осень в день рожденья! 

                         Пусть сегодня веселей 

                         Будет настроенье. 

 

Ведущая 1  Пусть во всём вас ждёт успех, 

                         Радость и удача, 

                         Пусть решается у всех 

                         Трудная задача. 

- И для всех именинников музыкальный подарок.  

  

Звучит песня «Снова осень к нам пришла». 
 

 

Ведущая 2 - Сегодня вы  замечательно справились с заданиями. 

Доказали, что не боитесь трудностей, с легкостью преодолеваете 

препятствия. Мой вам наказ: берегите природу, не обижайте птиц и 

зверей, ведь они - ваши младшие братья! Гуляйте, любуйтесь красотой 

осени! И тогда природа вокруг вас станет вашим лучшим другом. 

 

 

Ведущая 1    -  К сожалению, нам пора прощаться. Скоро мы будем 

прощаться и с осенью, она уйдет на покой и будет отдыхать, пока нас 

будет радовать белым пушистым снегом Зима,  яркой зеленью – Весна, 



жаркими солнечными днями – Лето. 

 

 

 
 
 

 


